

上合示范区首家

融资租赁公司揭牌成立

CIPS(人民币跨境支付系统)上合跨境创新实验室同步揭牌

□青岛日报/观海新闻记者 锡复春 通讯员 李颖慧

本报7月8日讯 8日下午,在2023青岛·中国财富论坛“上合专场”上,上合示范区首家融资租赁公司——山东高速上合(青岛)融资租赁有限公司揭牌成立,将进一步补齐上合示范区金融市场短板,为上合组织国家间经贸往来和投资合作提供金融支撑。CIPS(人民币跨境支付系统)上合跨境创新实验室也同步揭牌,该实验室由中国人民银行金融研究所等四方共建,将有力推动人民币国际化。

据悉,山东高速上合(青岛)融资租赁有限公司注册资本1.7亿元,将依托上合示范区平台,聚焦上合组织国家间投资贸易便利化,开展“物流+贸易+金融”特色金融服务,发展上合特色地方金融产业,以金融力量助力上合组织国家间地方经贸往来和投资合作。

CIPS(人民币跨境支付系统)上合跨境创新实验室是上合示范区创新搭建的重要金融平台之一,该实验室由中国人民银行金融研究所、上合示范区管委会、跨境银行间支付清算有限责任公司、中国人民银行青岛市中心支行四方共同建设,将聚焦人民币跨境支付服务上合组织国家及“一带一路”沿线国家经贸合作,面向境内外政府部门、金融机构、企业和终端用户开展信息收集、系统建设、联通测试、课题研究、创新成果验证等,推动人民币国际化。

二期北段开启为期3个月试运行
青岛地铁13号线
全线通车在即

□青岛日报/观海新闻记者 周建亮

本报7月8日讯 8日,青岛地铁13号线二期北段开始为期约3个月的试运行,标志着13号线将迎来全线通车。

地铁13号线是西海岸新区开通的首条地铁线路。2018年12月,13号线开通时范围包括井冈山路站至董家口火车站共21个车站,通车里程67公里。因嘉陵江西路站、香江路站受其他线路规划影响,当时不具备开通条件,纳入13号线二期北段建设管理。13号线二期北段起于嘉陵江西路站,沿嘉陵江西路、井冈山路敷设,终点为井冈山路站(不含),包含地下车站2座、区间3个,正线全长约2.53公里,在井冈山路站与已开通的13号线一期及二期南段相连。线路自北向南串联香江路商圈、井冈山路商圈,辐射周边一众居民社区、中小学、商业区,开通后将极大提高沿线市民出行效率。

6日下午,总书记来到其中一家代表性企业——南瑞集团有限公司考察。

企业展厅里,特高压输电技术、电网调度自动化系统、电网安全稳定装置及控制系统、巨型水电站监控系统及装备……企业负责人介绍核心产品、技术,如数家珍。

这位负责人告诉总书记,世界装机容量第七的金沙江乌东德水电站、世界装机容量第二的白鹤滩水电站、世界规模最大的河北丰宁抽水蓄能电站,都广泛使用了他们的产品。

总书记勉励企业负责人:“你们企业对国家整个电网系统的安全、效率、智能化,发挥了很大作用,要继续办好。”

在企业智能制造生产区,热情的员工们围拢过来,向总书记高声问好。

“大家在这里工作满不满意?”

“满意!”

“都有下一步去努力奋斗的目标吧?”

“有!”

看到大家意气风发、朝气蓬勃,习近平总书记的话语充满期待:

“我们说大器晚成,大器是什么?就是那些最好的东西、最高精尖的东西,这些东西都不是一下子可以做成的,都要下很大的功夫,甚至要用毕生精力。希望大家立志高远、脚踏实地,一步一步往前走,以十年磨一剑的韧劲,以‘一辈子办成一件事’的执着,成就有价值的人生。”新华社记者 张晓松 朱基钗

人民日报记者 杜尚泽 何 聰 (新华社南京7月8日电)

中宣部等11部门联合部署
开展论坛活动专项清理整治

新华社北京7月8日电 近期,中央宣传部、中央网信办、中央外办、外交部、教育部、公安部、民政部、文化和旅游部、人力资源社会保障部、国资委、市场监管总局等11部门联合印发了《关于开展论坛活动专项清理整治工作的通知》(以下简称《通知》),部署在全国范围内开展对论坛活动乱象的清理整治。

据有关部门介绍,近年来,一些未经合法登记的主体假冒官方机构、正规组织举办“山寨”论坛活动,或通过论坛活动形式实施诈骗敛财,侵害了人民群众正当利益,扰乱了市场秩序;有的社会组织和企业举办的论坛活动存在随意冠以高规格名号、虚假宣传、违规评奖、违规收费等乱象;个别党政机关和事业单位举办的论坛活动存在主题交叉重复、内容空泛、缺乏实效等问题,亟待进行整治规范。

《通知》明确,此次专项清理整治工作按照全面清理、严肃整治、分级负责、统一规范的原则,坚持问题导向、标本兼治,深入理论论坛活动过多过滥问题,严厉打击论坛活动中违法犯规行为,着力解决扰乱市场秩序、影响社会安全稳定、侵害人民群众合法权益的突出问题,建立健全管理长效机制,推动论坛活动坚持正确导向,实现规范健康有序发展。

《通知》明确,此次专项清理整治的范围包括党政机关、企事业单位、社会组织等举办的各类论坛、峰会、讲坛、讲座、年会、报告会、研讨会等活动,重点清理整治以下7种情形:打着官方旗号、假冒正规组织名义举办的各类“山寨”论坛活动;违规开展评比达标表彰等活动,违规收费借机敛财的论坛活动;对党政领导干部和专家学者出席情况进行不实宣传,误导公众的论坛活动;随意冠以“中国”“中华”“全国”“国际”“高峰”“峰会”等字样,名不符实的论坛活动;超出主办单位职能范围,主题交叉重复、内容空泛、导向有偏差的“表演式”“形式主义”论坛活动;变相公款消费、旅游,发放礼金、礼品、昂贵纪念品和各种有价证券、支付凭证的论坛活动;其他违法违规行为。《通知》还明确了清理整治工作的具体任务、责任分工和进度安排。

有关部门强调,此次清理工作坚持规范合法、打击非法,支持各类主体依法依规举办论坛活动,鼓励举办高质量论坛活动,树立一批具有示范引领作用的论坛活动品牌。同时,有关部门将对发现的违法违规行为坚决予以严厉打击,对举办论坛活动造成不良影响的严肃追责问责,对违法违规论坛活动典型案例进行通报。清理整治工作将充分发挥社会监督作用,鼓励社会各界投诉举报,提供违法违规问题线索。

美提供大杀伤力集束弹药对乌克兰危机有何影响

美国政府7日宣布向乌克兰提供价值8亿美元的额外军事援助,其中包含被美国法律划归为违禁类别的大杀伤力集束弹药。

集束弹药有什么样的杀伤力?美方为何突破自身法律约束向乌方提供这种弹药?各方又如何看待这一举动?

集束弹药有什么样的杀伤力

所谓集束弹药,是将数量达十余枚甚至数百枚的小型弹药集合在一起制成的机载炸弹或火炮炮弹等,投放后会在空中大范围释放小炸弹,在接触地面时或之后引爆。但这些小炸弹也可能无法正常引爆,变成哑弹,从而对散落地点附近平民构成长期威胁。

集束弹药比普通弹药杀伤力更强,造成平民伤亡可能性更大。美军曾在越南战争、海湾战争、科索沃战争、阿富汗战争、伊拉克战争中使用集束弹药,造成大量民用设施损毁、众多平民死伤。

美方为何提供集束弹药

美国总统国家安全事务助理沙利文7日在白宫例行记者会上辩称,美国认识到集束弹药中的哑弹可能伤害平民。他称,在乌克兰缺少弹药的情况下,俄罗斯可能“占领更多乌克兰领土”,这让美国无法接受。

美国国防部同日发表声明说,向乌克兰提供集束弹药是拜登政府同国会、美国盟友及伙伴“广泛协商”后作出的决定。声明中列出的武器装备清单显示,此次援乌的集束弹药由155毫米口径榴弹炮发射,具体数量没有公布。

美国国防部发言人帕特里克·赖德此前称,最新测试数据表明,美国此次援乌的集束弹药哑弹率已降至不高于2.35%,这是“仔细挑选”的结果。

即便如此,美国政府向乌克兰提供集束弹药仍然违反美国相关法律。美国法律禁止生产、使用或向他国转移哑弹率高1%的集束弹药。据《华盛顿邮报》报道,美国此次援乌的集束弹药每枚内包含72枚小炸弹,哑弹率约为6%。这意味着,每发射一枚这种集束炸弹,平均有至少4枚小炸弹为哑弹。

各方作何反应

美国宣布向乌克兰提供集束弹药后,联合国秘书长副发言人法尔汉·哈克随即表示,联合国秘书长古特雷斯不希望集束弹药继续在战场上使用。

美国民主党籍参议员帕特里克·莱希和杰夫·默克利说,向乌克兰提供集束弹药的决定是严重错误,美方将不得不付出“难以承受的道义和政治代价”。

俄联邦委员会(议会上院)副主席科萨切夫在社交媒体上说,美国这样做意味着不惜一切代价卷入俄乌冲突,包括杀害平民。美国需为这种可怕武器在未来造成的所有伤亡承担全部责任。

塔斯社报道说,俄罗斯驻美国大使安东诺夫7日说,美国政府完全无视有关专家、立法人员等提出的关于使用集束弹药不人道的观点,对平民伤亡视而不见。

另据美国媒体报道,已有至少38家人权组织公开反对美国向乌克兰提供集束弹药。

自乌克兰危机去年2月升级以来,美国政府不断“拱火浇油”,共向乌克兰提供40多批、总额超过400亿美元的军事援助。越来越多美国民众反对将大量资金用于支持乌克兰危机等海外冲突,俄方也多次批评以美国为首的西方国家在乌克兰危机中“火上浇油”。

新华社记者(新华社华盛顿7月7日电)

(上接第一版)

展板上,一幅刻制于南宋年间的《平江图》,清晰展示着古苏州的平面轮廓和街巷布局。

总书记走近前,仔细察看。

城门排列、街巷纵横、水道交错,历经岁月沧桑,如今的姑苏古城与《平江图》里的整体布局基本一致。一头是古城最高点,始建于南朝梁时的北寺塔,另一头是苏州工业园区拔地而起的摩天大楼,二者穿越时空、遥相呼应。

沿着石板路,总书记走进古街巷。小桥流水,河街相邻,白墙黛瓦,移步换景,正是典型的江南水城风貌。

在街边一家商铺内,总书记见到了苏绣代表性传承人卢建英。一袭绣绷、一副眼镜、一枚钢针、一缕丝线,心静如水地飞针走线之间,一幅“太平鸟”图案栩栩如生。

卢建英深研刺绣技艺30多年。她向总书记展示了自己分别和母亲、女儿合作的两幅作品,“已经传到第四代了,女儿是学绘画设计的,也爱这行,可以结合传统进行创新。”

“这样一个作品,要花费多长时间?”总书记问。

“有的要一年。”卢建英说。

总书记十分感慨:“中华文化的传承力有多强,通过这个苏绣就可以看出来。像这样的功夫,充分体现出中国人的韧性、耐心和定力,这是中华民族精神的一部分。”

习近平总书记信步走进文创商品店内,向商家询问有哪些热销商品、价格多少、生意如何。

非遗传承人乔兰蓉正在店内制作桃花坞木版年画,见到

总书记来了,热情邀请总书记体验一下。将颜料均匀平刷在雕版上,再小心套印在画稿上……一幅苏州地区极具代表性的年画作品《一团和气》跃然纸上。总书记说:“《一团和气》年画寓意很好,我们要推动形成一团和气的社会氛围!”

当地负责同志告诉总书记,苏州除了苏州园林、大运河苏州段两项世界文化遗产,还有七项世界非物质文化遗产。

“哪七项?”总书记感兴趣地问。

“昆曲、古琴、宋锦、缂丝、香山帮传统建筑营造技艺、苏州端午习俗、碧螺春。”

“住在这里很有福气,古色古香,到处都是古迹、到处都是名胜、到处都是文化。”‘百步之内,必有芳草’,这句话可以用在这里。”总书记说。

街边小广场上,几棵大樟树下,当地居民和游客们边品茶边欣赏评弹表演。

“上有天堂,下有苏杭,城里有园林,城外有水乡……”吴侬软语,百转千回,韵味悠长。一曲《苏州好风光》唱完,总书记带头鼓起掌来。

“我慕名而来,昨天看了苏州工业园区,今天又来看了苏州的优秀传统文化。苏州在传统与现代的结合上做得很好,这里不仅有历史文化的传承,而且有科技创新和高质量发展,代表未来的发展方向。平江历史文化街区是传承弘扬中华优秀传统文化、加强社会主义精神文明建设的宝贵财富,要保护好、挖掘好、运用好,不仅要在物质形式上传承好,更要在心里传承好。”

“坚守实体经济、构建现代化产业体系”

80岁的刘韵洁院士头发已经花白,但谈起正在从事的科技事业却饱含激情。他难以忘记8年前同总书记的那次见面:2014年12月13日,习近平总书记在南京市考察江苏省产业技术研究院,听取了刘韵洁院士关于研发工作的汇报。

6日下午,在位于南京市江宁区的紫金山实验室,再次见到习近平总书记,刘韵洁院士十分激动:“我们以十年磨一剑的坚持,初步攻克了一系列核心技术。”

习近平总书记仔细听取最新情况介绍,对科研团队取得的进展给予充分肯定。

紫金山实验室还集聚了国内较早研究6G的科研团队。

了解到这个团队通过推进关键技术攻关,不仅实现传输速率、系统效率大幅提升,还实现了关键技术的自主可控,习近平总书记十分高兴。

总书记叮嘱当地负责同志:“要把握机遇、再立新功,一心一意做好这件事。党中央会关注和支持你们。”

构建现代化产业体系,企业的主体地位至关重要。

在听取江苏省委和省政府工作汇报时,习近平总书记进一步强调,要把坚守实体经济、构建现代化产业体系作为强省之要,在强链补链延链上展现新作为。

近年来,南京致力于打造智能电网国家先进制造业集群,已经拥有该类企业达1200家,产业规模占全国市场80%。

来青岛探索数字技术赋能现代农业的要素和成果,真正发挥出“数字大脑”的功用。”市农业农村局相关负责人介绍,“青农云脑”以三大平台构筑起青岛农业农村坚实的数字底座。

农业农村大数据平台是集聚数据资源的“智慧大脑”。作为山东省首个开展建设的农业农村综合性数据平台,依托青岛市“政务云”的基础设施和云计算能力,可以实现全市涉农数据的采集、治理、管理、分析、共享,数据总量达到660.23TB,数据资源达到341个。平台目前已经与“城市云脑”实现共享融合,累计共享数据2480万余条。聚集服务、保障、决策、管理、调度、指挥六大功能,平台先后打造了15个数字化应用场景。在终端应用上,提供了PC端、手机App、微信小程序等三种应用方式,打通数字化服务的“最后一公里”。

乡村振兴可视化平台聚力答好历史、时代和未来“三张答卷”。重大动物疫情调度指挥平台实现对上连接中央农办、农业农村部、国家乡村振兴局和省农业农村厅、省畜牧兽医局,对下连接7个涉农区和52个区域性动物卫生监督站,构建起快速“响应通道”。

打造“窗口”:展示“现代化的农业农村”

“我们正在谋划将中心面向社会开放,让大家直观体验到,如今的农业已不再是传统农业‘面朝黄土背朝天’的景象,而是现代化、数字化甚至智能化的。”市农业农村局市场配置促进处负责人介绍。

青岛市农业农村大数据中心位于市南区燕儿岛路凯悦中心15楼,作为一个全新的展示平台,青岛市农业农村大数据平台的正式启动能够全方位展现青岛市乡村振兴新风貌,打破受众对农业农村的传统认知及刻板印象,让农业“潮”起来、让农村“靓”起来,充分展示青岛现代农业农村的独特魅力。

下一步,青岛市农业农村大数据中心将正式面向党政机关、企事业单位、普通市民等定期开放,通过开展农业知识科普、中小学生互动研学等一系列活动,宣传推广青岛市乡村振兴良好风貌,在互动实践中不断提升乡村振兴发展实效,把青岛市农业农村大数据中心打造成青岛市“三农”工作的指挥调度中心、监管服务中心、教育培训中心、品牌展示推介中心、数据共享中心和政企合作中心,为加快建设农业强市和乡村振兴齐鲁样板先行区作出新的贡献。

活动现场,农业农村部大数据发展中心、青岛市农业农村局、青岛市数据发展管理局签订了三方战略合作协议,三方将协同引领数字农业高质量发展。

中国工程院院士赵春江视频致辞,农业农村部和省农业农村厅有关负责同志,市领导李红兵、宋明杰、崔作出席仪式。

2023青岛·中国财富论坛举行

(上接第一版)

青岛·中国财富论坛已连续举办九届。本届论坛以“新变局 新财富 新动能”为主题,设置一个主论坛和七个分论坛,来自国内外的政商学界领袖与专家学者齐聚青岛,共话财富管理的潜力与机遇,寻求合作、共谋发展。

市领导王波、韩守信、李苏满出席开幕式。

提升功能品质拓展发展空间
打造民生工程民心工程

(上接第一版)医疗等基础设施配套,打造群众满意的民生工程、民心工程。各级各有关部门要加强统筹调度,形成合力,严格按照时间节点细化责任分工,积极协调解决项目推进过程中的难题,确保项目顺利推进。

解宏劲参加调研。

大鲍岛·即墨路首届海鲜啤酒节开幕

(上接第一版)随着城市更新和城市建设攻坚行动的开展,作为大鲍岛文化休闲街区的重要组成部分,即墨路及周边的雒县路、博山路、易州路经过精心修缮,焕新登场,正式恢复商业街属性。“大鲍岛·即墨路首届海鲜啤酒节”也吹响了即墨路重聚老城烟火气的“集结号”,期待再现当年人群熙攘、商户聚集的盛景。

青岛西海岸新区自然资源局关于沈海高速公路南村至青岛日照界段改扩建工程ZT7标段项目钢筋加工临建工程规划及建筑方案进行批前公告的通告

为加强公众参与,发挥公众在我区规划管理中的作用,提高城市规划水平,根据《中华人民共和国城乡规划法》《山东省城乡规划条例》等法律法规和政府的有关规定,对沈海高速公路南村至青岛日照界段改扩建工程ZT7标段项目钢筋加工临建工程规划及建筑方案进行批前公示,以保证业主及周边居民的知情权、参与权等,现将有关事项通告如下:

一、公告项目基本情况:

建设单位:中建三局集团有限公司

建设项目:沈海高速公路南村至青岛日照界段改扩建工程ZT7标段项目钢筋加工临建工程

建设地址:青岛市黄岛区袁家村驻地以东,铁山大街以西

设计单位:河南省城乡规划设计研究总院股份有限公司

公告阶段:规划及建筑方案

规划内容:本工程拟建沈海高速公路南村至青岛日照界段改扩